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Společnost MOL Česká republika společně s organizací Kokoza otevírá další ročník
programu Zelené oázy. Iniciativa, která se věnuje rozvoji komunitních zahrad, i letos nabízí
příležitost proměnit nevyužité prostory v místa, která znovu slouží lidem. Program zároveň
reaguje na rostoucí zájem o komunitní projekty a udržitelný rozvoj měst a obcí, a nabízí
nejen finanční podporu, ale také odborné vedení při realizaci jednotlivých projektů.

Do programu se mohou zapojit jednotlivci, školy, obce i neziskové organizace. Hlavním cílem je
podpořit projekty, které propojují lidi v místě jejich bydliště a zároveň přispívají k udržitelnějšímu
fungování měst a obcí. „Komunitní zahrady mají schopnost měnit nejen samotný prostor, ale i vztahy
mezi lidmi. V posledních letech vidíme, že zájem o podobné projekty roste a zároveň se zvyšuje i
jejich kvalita a promyšlenost,“ říká Miroslav Beznoska, HSE manažer společnosti MOL Česká
republika. „Dlouhodobě se snažíme podporovat iniciativy, které mají smysluplný dopad na své okolí a
dokážou fungovat i do budoucna. 12. ročník soutěže Zelené oázy podpoří vznik sedmi komunitních
zahrad částkou 1,5 milionu korun.“

Výsledky předchozího ročníku ukazují, jak různorodé mohou komunitní zahrady být. Odbornou
porotu nejvíce zaujal projekt Čarovná zahrada v Brně, který vznikl promyšleným propojením
vzdělávání, komunitního života a podpory biodiverzity. Na okraji Zaječí hory tak vznikl přírodní
prostor určený nejen pro komunitní lesní školu, ale i pro širokou veřejnost. Projekt si porotu získal
především komplexním přístupem, jasnou vizí a důrazem na dlouhodobý přínos pro místní komunitu.
Podporu získaly také další projekty – od školních zahrad přes sousedské iniciativy až po revitalizaci
větších veřejných ploch v regionech.

Vyhlášení vítězů proběhne 22. května v rámci dopoledního programu festivalu Pěstuj město v
pražské Holešovické tržnici, kde se setkají zástupci měst, komunitních zahrad, univerzit i firem.
Součástí programu bude i představení projektů těsně pod hranicí finálního výběru a nově také
hlasování veřejnosti, které podpoří iniciativy s největším ohlasem v komunitě.

Program Zelené oázy vedle finanční podpory nabízí také odborné vedení. Organizace Kokoza
poskytuje účastníkům konzultace a podporu při návrhu i realizaci jednotlivých projektů. Na realizaci
se navíc podílejí integrační dílny, kde vznikají zahradní prvky, například vyvýšené záhony nebo hmyzí
hotely. „Zahrady dnes hrají v městském prostředí důležitou roli – stávají se místem pro setkávání,
vzdělávání i odpočinek. Každý projekt je sice jedinečný, všechny ale spojuje snaha o aktivní zapojení
lidí a dlouhodobou péči o prostor,“ říká Lucie Lankašová z organizace Kokoza. „Zároveň vidíme
rostoucí zájem o sdílení zkušeností mezi komunitami, což celý koncept dál posouvá.“

Zájemci mohou své projekty konzultovat také online – a to 26. března a 7. dubna 2026. Přihlášky
je možné podávat do 30. dubna prostřednictvím webových stránek www.kokoza.cz/zelene-oazy.

Zelené oázy jsou součástí strategie MOL ČR SHAPE TOMORROW, která se zaměřuje na podporu
komunit, ochranu životního prostředí a adaptaci na klimatické změny. Program dlouhodobě přispívá
k rozvoji veřejného prostoru a posilování sousedských vazeb napříč Českou republikou.



Kokoza

Kokoza je společensky prospěšný podnik, který podporuje komunitní zahrádkáře a udržitelný rozvoj
ve městech. Od svého vzniku v roce 2012 pomohl vytvořit desítky zelených prostranství, která
přispívají ke zlepšení kvality života v městském prostředí. Kokoza se zaměřuje na podporu
městského pěstování, kompostování a vzdělávání, přičemž její integrační dílny zaměstnávají lidi se
zkušeností s duševním onemocněním. Společnost nabízí konzultace, školení a workshopy pro
jednotlivce, školy, firmy i komunitní skupiny. Jejím cílem je vytvářet zelenější a zdravější městské
prostředí. www.kokoza.cz
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